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P ráczvárosi lakosok mozgalma. Vádoló feleség.

A parlament vezére.
A költségvetés tárgyalásával dombo­

rodik ki igazán Héderváry Károly gróf­
nak, mint a parlament vezérének szerepe. 
Napról-napra fölszólal most a miniszter- 
elnök. Hol a közös politika, hol a 
horvát, hol a fiumei kérdés adja meg 
beszédének témáját. A képviselőház és 
a közvélemény pedig örömmel látja, 
hogy az országos vitának s az országos 
ügyeknek élén valóban vezetésre termett 
ember áll. Héderváry Károly gróf más­
képen szól hozzá a költségvetési tételek 
kapcsán napirendre toluló kérdésekhez, 
mint sok elődje szokta. Az ő ajkát rit­
kán hagyja el frázis, mindig a problé­
mák mélyére világit, tényeket tár elő 
és az egyes kormányzati resszortokat az 
előkelő gondolkodású, magas színvonalú, 
bőséges tapasztalain államférfin mindig 
uj és mindig eredeti szempontjából is­
merteti. Minden egyes beszéde egy-egy 
tanító értékkel biró előadás, melyből a 
maguk lényegében megismerheti a ma­
gyar közvélemény azokat az életbevágó 
kérdéseket, melyekről eddig csak frázi­
sokat hallott csépelni.

Héderváry Károly gróf horvát poli­
tikájáról már sokszor elmélkedtünk. Fin­
nek a politikának eddigi eredményei 
valóságos remekei a kormányzati művé­
szetnek. A Dráván túl ma magyarbarát 
többség áll a kormány háta mögött. Ez 
a többség ma még gyenge ugyan, de 
úgyszólván szemlátomást, napról-napi a

erősödik, a magyarellenes szerb-horvát 
koalíció pedig lejárta magát. Odalenn 
már kizöldültek az egészséges magyar 
politika rügyei és csak az érés idejét 
kell bevárni, hogy gyümölcsei ölünkbe 
hulljanak. Hogy pedig ez milyen csodá­
val határos eredmény, azt csak azok 
értik meg, akik az előzményeket ismerik.

A koalíció a magyarbarát horvát 
politikát tulajdonképen kétszer borította 
föl Először fölborította a fiumei rezolu- 
cióval, amikor — még ellenzéki korá­
ban — kereste a szövetségeseket a di­
nasztiával szemben. A szerb-horvát 
koalíció vállalta ezt a szövetséget, mely­
nek az lett a folyománya, hogy a har­
minc esztendőn át bevált magyarbarát 
párt a magyar kormány nyomására föl­
borult, s a hatalom egy az állami egy­
ség szempotjából sokkal kevésbbé meg­
bízható csoport kezébe került. Ez volt 
az első fölfordulás. A második ép oly 
szembetűnően tárja elénk jelenségeit, 
habár indokai kissé rejtett természetűek 
is. Valószínű, hogy miután a koalíció 
behódolt a dinasztiának, útjában volt a 
dinasztia ellen toborzott szövetséges. 
Viszont az is valószínű, hogy ez a 
szövetséges, a szerb-horvát koalíció, túl­
ságos komolyan véve magyar kollegá 
jának ellenzéki fogadkozásait, a maga 
vészéről valamennyire túllőtt a célon. 
Amikor pedig észrevette tévedését, maga 
is frontváltozásra törekedett és igy a

magyar koalíció dinasztia ellenes szö­
vetségeséből annak versenytársává pró­
bált lenni a behódoiásban. Így történt, 
hogy a magyar koalíció szakított szö­
vetségesével, kirántotta alóla a hatalmi 
támogatás gyékényét és — előállt a 
második fölforduiás.

A kétszer fölborított horvát helyzetet 
joggal nevezhette a miniszterelnök mo­
csárnak. kátyúnak. És ez a kátyú volt 
az, amit a mai rendszer a koalíció bu­
kása után ott talált. A mocsár kiszárí­
tásán kellett kezdeni és mégis — ma 
már a gyümölcsérést várjuk. Ez a 
Héderváry-kormány horvát politikája.

A miniszterelnök minapi beszéde 
különben túlnyomó részében a trializmus 
gondolatával foglalkozott. Szellemesen, 
ötletesen szedte szét az ellenzéki szó 
nokok vádaskodásait. Ekközben pedig a 
dolog érdemébe hatolva úgy megma­
gyarázta a trializmus kérdésének kom­
plexumát, hogy a közvélemény tulaj­
donképen csak most fogja igazán meg­
érteni, mit jelent ez az annyira fölkapott 
politikai jelszó. A magyarázat rövid, 
egyszerit és logikus. A trializmus lé­
nyege egy délszláv egység teremtése 
lenne. Már pedig a délszlávok többsége 
szerb. A horvátok az összes délszlávok 
tömegében csak elenyésző töredéket al­
kotnak. Ausztriában és Boszniában na­
gyon kevesen vannak, sőt magában 
Horvátországban sem alkotják a lakosság

hölgyek részére 16 kor. 50 fill.
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felét. Ha tehát megvalósulna az a tria- 
lista utópia, akkor is egészen bizonyos, 
hogy az a délszláv állam nem lenne 
horvát, sőt, hogy annak születése Horvát­
ország kimúlását jelentené. Ebből pedig 
következik: először, hogy jó horvát 
ember nem lehet trialista, s mivel To- 
masics bán jó horvát ember, tehát a 
trializmus hive ő sem lehet; másodszor, 
hogy a trializmus természetes magva a 
meglévő független szerb királyság lévén, 
dinasztikus osztrák, vagy magyar poli­
tikus sem lehet trialista, mert a trializ­
mus nyilván a monarchia területi épségét 
fenyegetné, mivel pedig a külügyminiszter 
dinasztikus politikus, tehát ő sem lehet 
trialista; és végül harmadszor nyilván­
való, hogy a trializmus hivei túlnyomóan 
csak az országon kívül keresendők, a 
határon belül tehát, de strigis, quae 
non sunt . . .

A fiumei vitát is vezérelte a minisz­
terelnök. Ez a fejtegetés is nagyrészt 
eredeti, tényekben gazdag és ötletes, 
szellemes előadás volt. Megmagyarázta 
Héderváry, hogy Fiume elhorvátositá- 
sának vádja milyen alaptalan és ha­
mis jelszó.

A fiumei politikáról szóló fejtegetését 
különben a miniszterelnök kurucul kezdte 
és kurucul végezte. Azzal kezdte, hogy 
Fiume területi hovátartozásának kérdése 
a 68-as törvénynyel véglegesen eldön­
tetett, az tehát csak Magyarországé le­
het és nem lehet soha horvát terület. 
Végezte pedig azzal, hogy nem az a 
kérdés, ki olasz, ki horvát, hanem az, 
hogy ki a magyarbarát. Azzal csináljuk 
a politikát.

A magyar parlament szemlátomást 
javul a hirénél. Magvas viták folynak, 
magas színvonalú beszédek hangzanak 
el benne. Még méltó lehet múltjához. 
Ilyen csodákat mivel egy rátermett vezér.

DnnnnaacoBnnmBnnnnnnannoa

Ml minta cipő.
Elfogott csavargó.
— A Hétfő tudósítása. —

Az aradi kihágási bíróság a múlt hónap­
ban örök időkre kitiltotta a város területéről 
Bozsin Mihály rovott múltú csavargót. A de­
rék férfiút azonban ez a körülmény csöppet 
sem zsenirozta s tegnap délelőtt a legteljesebb 
Ivlkinyugaiornmal sétálgatott az utcákon. A 
rendőrök hamarosan fölismerték s bekísérték 
a városházára, ahol megmotozása alkalmával 
egy pár vadonatúj női cipőt s ötven méter 
hosszú telefondrótot találtak nála.

— Hol vette a cipőt ? — kérdezték tőle.
— Én csináltam s mintának hordtam ma­

gammal, — szólt a furfangos válasz.
A rendőrség azonban megállapította, hogy 

a cipőt és drótot lopta. Lopás miatt megindí­
tották ellene a bűnügyi eljárást, tilos vissza­
térésért pedig ma hatvan napi elzárásra ítélték.

'

SZEMLE.
A rendőrség államosítása.

A polgármesterek budapesti értekezletével j 
kapcsolatban sok érdekes uj dolgot tudtunk j 
meg, ezek között is legjelentősebbnek és leg- i 
fontosabbnak tartjuk Bárczy Istvánnak, Buda- j 
pest polgármesterének, azon kijelentését, mely j 
szerint a kormány a rendőrség államosítását 
tervezi.

Ennek az eszmének régi hivei vagyunk és 
velünk kapcsolatban — úgy hisszük — min­
denki őszintén örül a kilátásba helyezett 
reformnak.

Amint nem tartjuk feltétlenül üdvösnek és 
kívánatosnak a közigazgatás államosítását, mert 
az autonóm, particuláris közigazgatásnak szinte 
eléggé nem méltányolható alkotmánybiztositéki 
jelentősége van, — úgy ezen ellentétben az a 
meggyőződésünk, hogy a rendőrség mai szer­
vezetét semmi sem indokolja. Sőt minden az 
államosítás mellett szól.

Hiszen valósággal ellentmondás van abban, 
hogy a rendőrség, mely tulajdonképen első 
szerve az állami rendnek és jogszolgáltatásnak, 
— nem állami intézmény.

Nem szólunk ez elméleti helyességről, mely 
az államosítás mellett érvel, de csak a gyakor­
latra is elég rámutatnunk. Tény az, hogy a 
vidéki rendőrség mai szervezetében hiányos, 
célját még a legnagyobb törekvéssel sem szol­
gálhatja megfelelően. Ennek oka nem csupán 
az, hogy az autonom törvényhatóságok szűk­
keblűtek és különben is — anyagi eszközök 
hijján — megfelelő erőt, kvalitást és kvantitás 
tekintetében sem alkalmazhatnak, de oka az is, 
hogy egységes — mondhatnánk: katonai szer­
vezet hiányában a rendőrségi adminisztráció 
és feladatainak gyakorlati megvalósítása szinte 
elkerülhetetlen nehézségbe ütközik.

Ennek nyílt következményeit határozottan 
tapasztalhatjuk, valahányszor vidéken nagyobb 
bűneset fordul elő. Egyrészt a vidéki rendé­
szet a nyomozásban érthető nehézkességet árul 
el, másrészt — hiszen ez a nálunk is készen- 
fekvő példa személyi motívumok is közreját­
szanak. Legtöbbször a budapesti rendőrség 
közvetítésére vagy közreműködésére is szük­
ség van, ami éppen nem irható a vidékiek 
rovására.

Az államosítás esetén a rendőri intézmény 
egységesítése következtében a rendészeti funk­
ciók eredményesebbek lehetnének és a felülről 
jövő irányítás következtében a sikeres műkö­
dés, a reálisabb dotáció következtében a rend­
őrség nívója, az állami jelleg folytán tekintélye 
megnagyobbodnék.

Hiszen valóságos paradox állapot, hogy 
például az ügyészség, amely elméletileg kép­
viseli az államot és a jogrendet, egységesen 
szervezeti állami intézmény, mig a rendőrség, 
mely gyakorlatilag fungál az állami jogrend 
érdekében. — a mai viszonyok között lézeng.

Ha alaposan meggondoljuk, szinte egy 
okot tudunk csupán felhozni az államosítás 
ellen. Azt a lehetőséget, hogy a kormányok 
politikai céljaik érdekében felhasználnák a 
rendőrséget. Azonban ha az Budapesten, ahol 
minden politika összpontosul és haonnan a 
politika irányítást nyer, nem lett veszedelmessé 
és a rendőrség csaknem ideálván megközelí­
tette a függetlenségét és zárkózottságát, akkor 
a vidéken e tekintetben igazán nincs mit tar­
tanunk,

Ami pedig az alkotmánybiztositási jelleget 
illeti, az egyéni szabagság védelme a legfőbb 
java az alkotmánynak és az állami rendőrség 
— képzettsége és nagyobb felelőssége követ­
keztében e tekintetben is nagyobb megnyug­
vásra szolgálhatna. (H. e.)
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Hegyaljai szőlősgazdák ülése
A hegyaljai szőlősgazdák tegnap délelőtt 

ülést tartottak Bódy Bódog elnöklete mellett a 
vármegyeháza székházában. Az elnök ismer­
tette az egyesületek előtt a borközraktár ügyé­
nek jelenlegi állását.

Tudtára adta a tagoknak, hogy bár a köz­
raktár felépítéséhez 100 üzletrészjegyzés is ele­
gendő, ennek dacára a szőlősgazdák részéről 
128 és a hegyközségek részéről 148, tehát ösz- 
szesen 276 üzletrészjegyzés történt A sikert 
lelkesedéssel fogadta a gyűlés.

Rászakadt a föld-
Ma reggel Gyorokon Szabó István 26 éves 

zimándujfaiusi napszámost súlyos szerencsét­
lenség érte. Szabó gödröt ásott s eközben na­
gyobb tömeg föld esett rá, amely eltemette. A 
közelben levő munkások vették észre a sze­
rencsétlenséget s hamarosan kimentették Sza­
bót a földtömeg alól. A szerencsétlenül járt 
ember eltörte a jobblábát. Beszállították az 
aradmegyei közkórházba.
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URÁNIA
mozgófénykép színház,

Ma, vasárnap, április ,‘1-án:
.1. Svédországi képek. Term, utáni felv.
2. — Az automobil. Humoros. — 3. Horaciu-
sok. Antik tört. dráma. — 4 Prága. Természet 
után. — 5. Küzdelem a menyasszonyért. Hu­
moros. — 6. A . oldus. Szenz. dráma. — 7.
Expressz-házasság. Bohózat. — 8. Egy francia 
hadihajó fedélzetén. Látványosság. — 9 Ámor 
cselszövései. Vígjáték. — 10. Az örvény. Tra­

gédia az indián életből.

Előadások d. u. fél 6 órától fél 11-ig.
Az előadásra bármikor be lehet menni.

Helyárak ; I. hely 1 kor., II. hely 8Ü fill., III. holy «0 
fill., IV. hely 40 fill., V. holy 20 fill.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Hétfő: Sárga 1 i 1 i o m, sziámii. (IS
bérlet.)

Kedd: It i g o 1 e t t o 2-ik felvonása, IS ft r- 
e g 6 r 2. es b. felvonása és nagy hangverseny. 
((’ bévletsziinet.)

Szerda : 11 o f I m a n n m e s é i. opera és 
nagy hangverseny. (A hérletsziincf.)

(Isiitörlője: K Ívűit a s s /, o n y, operett. 
Zilaliyne-Singliollcr Vilma vendégfelléptével. (IS 
bérlet.)

Péntek: L u x e m b u v g g r ó I j a. opc- 
ictt. Zi ahyné-Singhofl'cr Vilma vendégfelléptével. ((’ 
bérlet.)

Szombat : C i g á n y szerel e m, ope­
rett. Zilaliyne-Singlioller Vilma vendégfelléptével. 
(13 bérlet.)

I a sár nap : 13 o I o n d. opera. (V bérlet.)
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Ä tiercegasszony szerelme.
Házasság akadályokkal.

— A „Hétfő" riportja. —

A fővárosban megjelenő A nap Írja: Sul- 
kovszky Ida, a forróvérű szőke hercegasszony 
és Schmettow Bernát birodalmi gróf, a német­
országi Schlosspomercen aggodalmas remény- 
nyel várják az aradi árvaszék düiítését, amely 
arról ítél, hogy a huszonhárom éves elvált her- j 
eegnő férjhez mehet-e Schmettow grófhoz. A i 
várakozás nehéz napjait még izgalmasabbá I 
teszik azok a kellemetlenségek, amelyekkel 
lépten-nyomon kedveskednek a gróf hitelezői. 
Villát, autót, ékszereket vásárolt Schmettow, 
porsze a húsz milliós hozomány reményében. 
Egyszer már letartóztatták hitelezési csalás gya­
núja miatt, tegnap újból a rendőrséghez került.
A bíróság idézése elől bujkált, nem akatt meg­
jelenni a törvényszéken, hogy vallomást tegyen j 
a vagyoni viszonyairól. E miatt elrendelték a j 
körözését és tegnap a bíróság elé állította a | 
rendőrség. Mikor a törvényszéken a biió meg- j 
kérdezte, hogy van-e vagyona, Schmettow ezt 
felelte :

Minden vagyonon! az az ékszer, ami 
nálam van: egy óra, egy brilliáns gyűlü, meg 
egy óralánc.

A gróf letette a vagyontalansági esküt, 
mire szabadon engedték. A hercegnő leendő 
férjét azonban gyanús vásárlásai miatt nyilván­
tartásba vette a rendőrség.

Ma megjelent különben „A nap szet- 
kcsztőségében Haliczky Árpád, Sulkovszky Ida 
hercegnő gondnoka, aki ezeket mondotta ■

— Az aradi árvaszék évi tizenkétezei 
koronában állapította meg a hercegnő apa­
názsát és engem arra kötelezett, hogy 
járandóságot havi ezer koronás részletekben 
a hercegnőnek, de csakis a heicegnőnek 
fizessem ki. Az apanázst nem tartom vissza, 
de ragaszkodva az utasításhoz, a pénzt se 
Schmettow grófnak, se másnak nem adom 
ki. A hercegnő nem jelentkezik a pénzéit, 
tartózkodási helyét nem tudom és így nem 
vagyok abban a helyzetben, hogy a járadé­
kot fizethessem. Így történhetett az nicg, 
hogy az apanázs néhány hónap óta kifize 
tetten ...

A hercegnő gondnoka még elmondotta, 
hogy a úgy a házasság kérdésében, mint a 
vagyon kezelésénél legszigorúbban szem előtt 
tartja a hercegasszony érdekeit. Annyi bízó 
nyos, hogy Haliczkynak nincs valami könnyű 
szerepe.
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A róczvóros fertője.
A Hunyadi-utcai és a környéken 
lakó polgárok Sarlót Domokos fő­
kapitányhoz memorandumot in­
téztek, amelyben azt kérik, hogy 
tiltsa el a rácváros forgalmas he­
lyeiről a kéjnőket, akik botrányos 
magaviselkedésükkel megsértik a 

i közszemérmet.
A Hctfő riportja.

A rácfertály rendőri felügyelet alatt 
álló kicsi nőit megélhetésükben komoly 
veszély fenyegeti : a környék lakossága 
végre megsokallotta azokat az Ízléstelen 
s felháborító jeleneteket, amelyeknek 
szem- és fültanui kell, hogy legyenek 
naponta családtagjaikkal együtt. Ahogy 
kigyuladnak a lámpák, a Hunyady-utcát 
s a Szent Pál-teret ellepik a festett arcú, 
lompos ruhájú kéjnők s várják a jó 
szerencsét. Ha nem jön magától a sze­
rencse, akkor maguk hívják. Az arra 
járkáló férfiaknak édes titkot súgnak a j 
fülükbe, sőt nagyon gyakran nem súg­
ják, hanem hangosan kínálják a pásztor­
órákat. Attól nem idegenkednek ezek a 
szerencsétlen teremtések, hogy üies 
perceikben a maguk szórakoztatására 
trágár szavakat kiáltsanak egymásra. 
Ezeknek az ideálisnak éppen nem mond­
ható jelenetek akaratlanul is tanul kell, 
hogy legyenek a környéken lakók. Ha 
csak felnőttekről volna szó, úgy nem 
beszélnénk a felháborodás hangján ezek­
ről az állapotokról, de elvégre tisztes­
séges s szeméremhez szokott cselédek 
is laknak a Hunyady-utca környékén, 
amelyek gyermektagjainak nevelésére 
rossz kihatással lehetnek a nagy nyil­
vánosság előtt történő erkölcstelen
scénák.

Serdülő leánygyermekeknek végig kell 
hallgatni a rendőri felügyelet alatt álló 
nők üzleti alkudozásait s az asszonyok­
nak tűrniük kell, hogy a mellettük menő 
férjeiket megszólítsák s pásztorórára hív­
ják. De miért kell tűrniük? Hiszen a 
Hunyadi-utcában és a környéken lakó 
polgárok is hozzájárulnak a város ter­
heinek viseléséhez, ergo ők is megköve­
telhetik, hogy gyermekeiket megvédje a 
rendőrség a fertőző levegőtől. Az aradi 
rendőrségnek követni kell a főváiosi 
államrendőrség példáját a prostituáltak 
megrendszabályozásában s a közszemér­
met sértő utcai nőket ki kell tiltania azok­
ból az utcákból, ahol gyermekek is jár­

nak. Erre megadja 4z alkalmat maga a 
környék lakossága, amely memorandu­
mot nyújtott be ma Sarlót Domokos fő­
kapitányhoz, akit arra kérnek, hogy szün­
tesse meg a tarthatatlan állapotokat. 
Tudjuk, hogy Sarlót Domokos főkapi­
tány szivén viseli a város polgárságának 
érdekeit és éppen ezért elvárjuk tőle, 
hogy a kérelemnek sürgősen eleget fog 
tenni.

A Hunyadi-ti tea s a környékén lakó 
polgárok a következő kérelmet nyújtot­
ták be a főkapitányhoz:

í Tekintetes Főkapitány Ur\
j Tisztelettel alulírottak, Szent Pál utcai és 
I környékbeli lakósok, azon alázatos kérelemmel 
! járulunk a tekintetes főkapitány ur elé, mi- 
: szerint a Szt. Pál utca 3. számú házban az 
J utcára nyitó üzletben keresetszerii kéjclgést 
I űző Kugel Regina nevű nőt ezen tizlethelyi- 
! ségből kilakoltatni a Hunyadi-utca és Szent 
i Pál-utcák sarkán levő botrányos állapotokat is 
í megszüntetni méltóztassék.

Ezen kérelmünk, illetve följelentésünk meg­
tételére kényszerít bennünket az a körülmény, 
hogy kiskorú gyermekeink, de különösen ser­
dülő korban levő leányainkat akarjuk megóvni 
az itt végbemenő erkölcstelenségek látásától. 
Félő az is, hogy nevelésükre rossz befolyással 
lehet, de azt hisszük egy intelligens város 
hatóságának kötelessége is arról gondoskodni, 
hogy a fejlődésben levő ifjúság erkölcsi rom­
lásnak kitéve ne legyen; már pedig ha világos 
nappal látja, vagy egyik a másiktól hallja, hogy 
ott az utcára nyíló helyiségben és hallja a 
Hunyady-utca és Szent Pál-utcák sarkán a 
kéjnők és azokat körülvevő züllött egziszten­
ciák trágár beszédét, úgy az éretlen lelkek 
megmételyeztetnek és ennek mi szülök fogjuk 
majd káros következményeit szenvedhetni.

Fenti kérelmünket ismételve reméljük, hogy 
az utcánkban lévő ezen undorító és arcpiritó 
viszonyokat megszüntetni méltóztassék

A Szent Pál- és Hunyady-utca háztulaj­
donosok és lakók.

A kérvényt mintegy ötven háztulaj­
donos és lakó irta alá.

HDDa di
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fl me$t$nlt hite Bosszuló.
Rablás és mérgezés vádja a hűtlen 

férj ellen.
— A PfcMfő riportja. —

Nagyváradról írják: Eleméry Ferenc tb. 
főkapitánynak különös látogatója akadt tegnap. 
Egy jól öltözött fiatal asszony, kalap és kendő 
nélkül, zilált hajjal, rémült arccal állitot. be a 
főkapitány szobájába s a nagy lihegéstől alig 
tudott szóhoz jutni.

— Nagyságos főkapitány ur 1 — mondta 
reszketve az asszony — egy szörnyű bűntett­
ről akarom lerántani a leplet.

— Csak mondja el nyugodtan — csilla 
pitotta Eleméry Ferene az asszanyt s rövid 
szünet után meg is kezdődött a borzalmas 
bűntények előadása.

— Bolt Györgynek hívják az uramat — 
mondta az asszony. — Hét éve élünk együtt, 
az utóbbi időben azt vettem észre, hogy az 
uram rossz útra tért. Sokat iszik, mulatozik, 
asszonyok után futkos és a bérkocsiaival nem 
törődik semmit sem. Azt csinálnak a segédek, 
amit akarnak. Nem is nézhetem tovább azt a 
borzasztó garázdálkodást, inkább otthagytam 
az öreganyjával együtt.

— De mit érdekel ez bennünket ? — kér­
dezte a főkapitány kissé bosszankodva.

— Arra is rátérek mindjárt. Hát úgy tör 
tént kérem, hogy a múlt héten egy urat szállí­
tott ki a férjem Csehibe, én úgy tudom, hogy 
az utón lefogta azt az urat és ötszáznegyven 
forintot elrabolt tőle. Amikor hazajött, napokon 
keresztül felém se nézett, éjjel-nappal cigány 
mellett mulatott. Kérdeztem is tőle, hogy hon­
nan szerezte azt a sok pénzt, ő azt mondta, 
hogy „semmi közöd hozzá és ha még egyszer 
kérdezed, akkor a halál fia vagy.“ Az anyósom 
is nagyon haragudott rám és amikor tegnap­
előtt fájt a gyomrom, valami teát itattak meg 
velem, aminek rendkívül keserű ize volt és én 
úgy elaludtam tőle, hogy csak az előbb ébred­
tem fel. Bizonyos vagyok benne, hogy engem 
elakartak tenni a láb alól, csak véletlenül nem­
sikerült nekik.

A vád egy kissé fantasztikus volt ugyan, 
de Eleméry főkapitány nyomban utasította a 
detektiveket, hogy a brutátis merénylő férjet 
azonnal állítsák elő. — Egy óra múlva Bott 
György már a főkapitány előtt állott és ámulva 
hallgatta az ellene emelt vádakat, amelyekből, 
mint később kiderült, egyetlen szó sem volt 
igaz. A férj egy kissé csapodár természetű s az 
asszony úgy akart bosszút állani rajta hűtlen­
ségéért, hogy bevádolta a rendőrség előtt.

Az alaptalanul megvádolt férj most az 
egyszer nem tett a panaszos ellen rágalmazás 
miatt feljelentést, hanem kibékült a feleségével 
és a legnagyobb egyetértésben eltávoztak a 
rendőrség épületéből.

anaaannDnnnomnnoannnanntm
Uránia gzinház.

Hétfőn utoljára kerül színre az Urániában 
a pompás két régi műsor, mely válogatott att­
rakcióival igazi szenzációt keltett. Minden 
egyes kép a kinematográfia remeke. Állandó 
beszéd tárgya „Az örvény" cimü indián dráma, 
memcsak tárgyánál, hanem a természet gazdag 
milliöjénél fogva is egyike a legszebb mutat­
vány képeknek. Ámor cselszövése pazar díszí­
tésű kedves kis szerelmi regény, mely sok-

te, i %' tu­

sok szivet remegtet meg. A koldus cimü dráma 
a legmegrázóbb mozgófénykép-fclvétel, mely 
mélyen bele vésődik a néző emléKezetébe. 
Szükségesnek tartjuk megemlíteni, hogy az 
Uránia előadásai most már délután hat órakor 
kezdődnek.

naaoBanjaoEmanmanBannannao

Diszkrét nkttik.
A társalkodónő szerelmi kalandjai.

— A Hétfő riportja —

A kávéházak terraszát már kirakják, a 
I Központi kerthelyiségét is rendezik, hogy elő­

készítsék a lenge Múzsa hajlékát. A tennisz- 
pályákért megindultak az ádáz csaták. A zá­
logházak megteltek télikabátokkal. Az utcákat 
nem öntözik. A fák rügyeznek. A hold süt. 
Uraim és hölgyeim! Kétségtelen mindezek 
után, hogy Aradra tényleg beköszöntött a ta­
vasz, vagy ahogy a költők zengik: elérkezett 
a szerelmi-idény.

Különben a rendőrségi szobák poros ak­
tái is egészen más ügyekről szólanak most 
már, mint nemrégiben a rideg, fagyos téli 
időkben. A kabáttolvajlások, álkulssos és be­
törő zsiványok kora immár végett ért. Csupa 
intim, diszkrét ügyek vannak eltemetve ezekbe 
a korán sárguló papirrengetegekbe s valóban 
csak a véletlenen múlik, ha egy-egy diszkrét 
akta valamelyik fél indiszkréciója folytán a 
ragyogó, meleg tavaszi napfényre kerül.

A fiatal, alig néhány hónapos, csecsemő- 
I korát élő rendőrbiróságon őriznek most ezer 
1 lakattal egy ilyen kedves aktacsomót, amely 
{ — beavatott emberek szerint — az örök sze- 
; relémről mesél csodálatós, bűvös regéket, ta­

vaszi sejtelmekkel, selyem suhogással, női 
rafinériával és szerelmes férfiak bárgyuságával 
gazdagon telített örök szép regéket.

Tehát mint mondottuk tavasz van s Fe- 
, hete Béla jómódú iparos, aki éveinek számát 
I tekintve elég fiatal ember, néhány nappal ez- 
I előtt szintén buja tavaszi sejtelmek lepték meg 

s amint a kora hajnali órákban végig sétált az 
Andrássy-téren, epekedve énekelte azt a bizo­
nyos bűvös hatású dalt:

— De jó volna egy nő . . .
A dal elhangzott. Kelet felől, a háztetők 

mögül meleg napsugarak bukkantak elő s 
pompájukat és ragyogásukat ráárasztották egy 
szepegő, félénk kis nőre, aki a színház sarkán 
állt és áhítattal hallgatta a Fekete Béla énekét.

A kis nőt Popovits Natáliának hívják s a 
Szabadság-tér egyik úri házában társalkodónői 
állást tölt be nemes buzgósággal. Ez azonban 
nem akadályozta meg őt abban, hogy ne kös­
sön barátságot Fekete Bélával, aki szerelmének 
zálogául egy vadonatúj huszkoronás bankjegyet ! 
nyújtott át a kis nőnek. A pénz egy villogó | 
fehérsége női kebel rejtéjén egy pillanat alatt j 
eltűnt s aztán a szerelmes pár kart karba 
fűzve boldogan, megelégedetten indult a kis j 
nő lakása felé.

Mikor a helyszínére értek, a vidám Na­
tália büszkén lépte át az ódon küszöböt s 
aztán egy előkelő nousalansszal becsapta az 
epekedő ifjú előtt a kaput anélkül, hogy előbb 
a huszkoronát visszaadta volna.

Kilincsrázás, kapnzözgetés és hangos ma­
gyaros káromkodás következett ezután, majd 
ifjú felrohant a rendőrségre cs csalás miatt 
feljelentést tett a kis nő ellen. Greén Nándor 
tb. főkapitány azonban kijelentette •

— Turpisz kauza forog fenn, menjen ké­
rem a kihágás! ügyosztályhoz.

Fekete Béla bár nem tudta, hogy mi az 
isten csodája lehet az a „turpisz kauza", de 
azért beállított a kihágási bírósághoz. Bittner 
Róbert kihágási h. kapitány rendkívül türelmes 
ember, Nincs olyan panasz, amit ő végig ne 
hallgatna. A megcsalt szerelmes tragédiáját is 
végig hallgatta nagy türelemmel s aztán azzal 
nyugtatta meg a bősz panaszost, hogy április 
hó 11-én délután 3 órára beidézi a csalfa nőt 
s ha csak lehet, kimondja felette a halálos 
Ítéletet.
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A Katholikus Kör közgyűlése,
Tisztikar választás.

A Hétfő riportja

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta ren­
des évi közgyűlését az Aradi Autonom Katho- 

I likus Kör. A közgyűlésen a tagok igen nagy 
' számban jelentek meg, köztük Urbán Iván fő- 
1 ispán, Hámory László orsz. képviselő, Róka 

József kir. tan., pénzügyigazgató, Szathmáry 
Gyula kir. tanácsos, Miilek Lajos kir. közjegyző. 
A közgyűlést Lakatos Ottó dr. minorita rend- 

' főnök, a Kör egyházi elnöke nyitotta meg.
Tartalmas, magas röptű beszédében megjelölte 

I azokat az utakat, amelyen a Körnek haladnia 
! kell s amelyen már eddig is haladt eredmény­

nyel Rámutatott arra, hogy egyedül a krisztusi 
: világnézet ez, mely soha el nem múló s mely- 
! lyel szemben az igazságot nélkülöző szürke 
; filozófiai elméletek mind elkopnak, önmagukkal 
; meghasonlanak. A krisztusi világnézet megerő- 
I sitésén kell dolgozni s ennek az erős hitnek 

kell élni.
A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg­

nyitó után Lengyel Gyula dr. titkár terjesztette 
elő a kör két évi működését felölelő gazdag 
tartalmú titkári jelentését. Utána Szathmáry 
Gyula kir. tanácsos bemutatta és ismertette a 
pénztári jelentést, melynek alapján úgy a 
pénztárnoknak, mint a felügyelő-bizottságnak a 
felmentvény megadatott. A jövő évi költség- 
előirányzatot Lang János pénztáros terjesztette 
elő, melynek elfogadásával kapcsolatban, a 
közgyűlés egyhangúlag meleg köszönetét sza­
vazott Hámory László dr. orsz. képviselőnek 
azért az önzetlen nagy támogatásáért, melyben 
a kört a megalakulása percétől kezdve állan­
dóan részesítette.

— Ugyancsak jegyzőkönyvileg háláját fe­
jezte ki a közgyűlés Mahler Jozefin úrnőnek, 
kinek a kör iránt tanúsított jóindulata tette 
lehetővé azt hogy Otthont teremthetett a kör. 
A hála megörökítéséül Mahler Jozefint a kör 
tiszteletbeli tagjává választották.

Ezután a közgyűlés áttért az indítványok 
tárgyalására és az uj tisztikar választására.

A kör diszelnökének megválasztattak: 
Andrényi Károly báró, Hunyady Károly gróf, 
Károlyi Gyula gróf, Urbán Iván főispán, Wenck- 
heim Frigyes gróf, Wenckheim László gróf, 
Zselénszky Róbert gróf.

Elnök: Szathmáry Gyula. Alel nökök: Gutzjahr 
Mihály, Lőcs Rezső, Dr. Miilek Lajos szakosz­
tály elnök, Róka József, Dr. Hámory László, 
Vásárhelyi József, Burián János szakosztály el­
nök, Verzár Márton. Háznagy: Dr. Nagy Or­
bán. Titkár: Dr. Polgár Gy. Ödön. Jegyző: 
Láng János. Pénztáros: Br. Exterde Kálmán.
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Ellenőr: Zsigmond Zoltán. Ügyészek: Dr Len­
gyel Gyula, Dr. Szalay Károly, Dr. Velcsov 
Géza. Könyvtáros: Balázs Kálmán. Számvizs­
gáló-bizottság: Róka József, Korilly Géza, Ko- 
váts Gyula.

Választmányi tagok: Almási T. Pál, Biró 
Albert, Babó Iván, Bajthay Mihály dr., Bereczky 
Imre dr., Becker Vendel, Baross Zsiga dr., 
Borsos Béla dr., Bozóky Mátyás dr., Buja Sán­
dor, Csiky Ödön dr., Czárán Géza, Domány 
József, Embey Iván, Faragó Gyula, Farkas 
Ernő, Friebeisz Miklós, Fehér Alfréd, Földényi 
Mihály, Gellényi Ernő, Gersy József, Guta Jó­
zsef, Gyulányi Rezső, Hady Antal, Hegedűs 
László, Habereger György, Hoffmann Antal. 
Issekutz László dr., Jánossy Győző, Kabdebó 
János dr., Kováts Gyula, id. Keresztes Gyula, 
Korilly Géza, Králitz Lajos dr., Kövér Zsiga, 
id. Kristyóry János, Laczay Endre, Lejtényi 
Sándor, Müttermüller József, Mónay Ferenc dr, 
Sz. Mezey Andor, Nachtnebel Gyula, Nattland 
Bernát, Nachtnebel Ödön, Parecz Béla dr., 
Jancsevics Ferenc, Persa Péter, Pogonyi Nán­
dor, Pöhm János, Pókay Dezső, Priegl István 
dr., Probst Mihály, Röszler Károly, Reicher 
Károly, Rényi Miklós, Steigerwald Alajos, Sár- 
mezey Endre, Schill József, Szakolczay Lajos, 
Szabó Norbert, Szöllősy Jenő dr., Schór Lajos, 
Steiner Ferenc, Töttössy Géza dr., Valkányi 
Dezső dr., Vass István dr., Vojtek Lajos, 
Némethy József.

Irodalmi szakosztály. Elnök : Burián János. 
Tagja: dr. Bajthay Mihály, Becker Vendel, 
dr. Bereczky Imre, Fischer Aladár, Lejtényi 
Sándor, dr. Mónay Ferencz dr. Metzger Márton, 
Polgár Miklós, dr. Polgár Gy. Ödön, Pogonyi 
Nándor, Röszler Károly, Román József, dr. Vass 
István, dr. Wágner József.

Társadalmi szakosztály. Elnök : dr. Mülek 
Lajos. Tagjai: Banovits Árpád, dr. Bozóky 
Mátyás, Hady Antal, Korilly Géza, Kiss Ferencz, 
Láng János, dr. Lengyel Gyula, dr. Nagy Orbán, 
Réthfalvy Jenő, Rényi Miklós, Szathmáry Géza, 
Szablóczky János, Tutnó Ferencz, dr. Velcsóv 
Géza.

A választás eredményének kihirdetése után 
Szathmáry Gyula világi elnök meleg szavakban 
mondott köszönetét a megválasztásáért s hang­
súlyozta, hogy úgy ő mint a tisztikar minden­
kor az alapszabályok intenciói szerint fognak 
működni,

A közgyűlés lelkesen megéljenezte az uj 
elnököt, mire a közgyűlés veget ért.
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SebeiilteV,
Régi, elkoptatott axióma, de mindig ak­

tuális : az Élet a legnagyobb drámairó. Ennek 
a nagy igazságnak a hirdetői leginkább a 
rendőri riporterek, akik hivatásuknál fogva 
sokszor szivettépő jeleneteknek a szemtanúi. 
Az élet lelki sebesültjeit az olvasó csak az 
újságok hasábjairól ismeri, de az újságíró 
közvetlenül látja a nagy ut eltévedt vándorait, 
kopott, megtépett köntöseikben. Végig hallgat­
hatják szomorúan fájdalmas történeteiket. Ezek­
ből a rendőri esetekből dolgozott fel színes 
megírással nehányat Sulik Kálmán aradi hírlap­
író s cikkeit összegyűjtve, Sebesültek cim alatt 
tetszetős könyvalakban kiadja. A cikkek cse­
lekménye s a feldolgozása az élet sebesültjei­
nek nagy problémáját viszi az olvasó elé. A 
szöveget modern rajzok illusztrálják, amelyeket 
Miertl Gyula Aradról elszármazott nagytehet- 
ségü fiatal rajzolómüvész készítette, A könyv

érték inek és érdekességének emeléséhez hozzá­
járul Greén Nándor főkapitány, az aradi 
rendőrség bűnügyi osztályának vezetője is, 
aki a szerző felkérésére elvállalta az előszó 
megírását. A Sebesültek április közepe felé je­
lenik meg a könyvpiacon s ára mindössze 1 
kor. 50 fill. lesz. A könyvre előjegyeztetni le­
het a papirkereskedésekben és a Függetlenség 
kiadóhivatalában. A postai megrendelések a 
Függetlenség kiadóhivatalába kell címezni.
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BUDAPESTI POSTA.
— A „Hétfő“ tolofonjelonlésc. —

Vihar az építőipari munkásod gyűlésen.
A Budapesti Építőmesterek, Kőművesek, 

Ácsok és Kőfaragók Ipartestülete vasárnapra 
gyűlést hivott egybe, hogy az 1911—1912. 
évre megválasszák a békéltető-bizottság munka­
vezető és segéd tagjait. A választást azonban 
megejteni nem lehetett, mert mielőtt arra ke­
rülhetett volna a sor, a gyűlés tagjai össze­
verekedtek és az irtózatos zene-bonában a vá­
lasztás lehetetlenné vált. Két párt állt egymás­
sal szemben, Garbai Sándor pártja, akik 
mintegy háromszázan vonultak fel és a Markó 
Elek pártja, körülbelül hatvan ember. Az el 
lenségeskedés e csoportok között már régibb 
keletű. Az építő ipari munkások körében Markó 
Elek már régen szakította ellenzéki han­
gulatot s amidőn egyszer Markónak Bokányi 
Dezsővel heves összetűzése volt és tiz emberét 
közgyűlési határozattal kizárták a szervezetből. 
A büntető feljelentések egász tömegét indítot­
ták meg Markó hívei ellen s ezek még ma is 
folynak. Ezek után az előzmények után jelent 
meg ma Markó a nemzeti tornacsarnok nagy­
termében tartandó választói gyűlésre híveivel 
együtt,

Alig hogy Dr. Kálmán László iparhatósági 
biztos megnyitotta a választói közgyűlést, ki­
tört a háborúskodás.

Nem kell! Le velük! kiáltoztak össze­
vissza. Az iparhatósági biztos nagynehezen 
csöndet teremtett és ekkor Csáky Lajost, Ba­
log Bálintot és Kautzner Ferencet ajánlották, 
mire újból kitört a tuinultu's. A zaj csillapo­
dása után Dr. Kálmán László kijelenti, hogy a 
törvény azt mondja, mikép az iparhatósági biz­
tos jelöli ki a szavazatszedő bizottságot és e 
jogánál fogva ő mind a hatot jelöli. Az ipar­
hatósági biztos eme kijelentését az egybegyült 
munkásság riadó éljenzéssel fogadta, de alig 
foglalta el a bizottság helyét, újból nagy zene­
bona keletkezett, úgy, hogy a szavazást sem 
lehetett elrendelni. Öklök és botok emelkedtek 
a levegőbe s az irtózatos zajban né hányán a 
a tornacsarnok falán elhelyezett kardokat kap­
ták le s avval hadonáztak. Dr. Kálmánnak si­
került végre nagynehezen szóhoz jutni.

Ezután egy pofon csattant el, melyet álta­
lános verekedés követett. Az elnöknek sikerült 
némi nyugalmat teremteni, de nyomban utána 
összepofozkodtak egyesek úgy, hogy úgy lát­
szott, hogy már-már vérontásra kerül a dolog- 
Ezalatt az idő alatt Markó Elek, aki ellen irá­
nyult, főleg az egybegyűltek dühe elől az ipar. 
hatósági biztos háta mögé állva vedte meg 
testi épségét. Az utcán azonban újra egy cso­
portba verődtek, elállották a kijáratot és meg­
fenyegették a bent rekedt Markó-pártiakat, 
hogy megverik őket.

Ebben a válságos helyzetben Garbai Sán 
dor a fölizgatott tömeg közé ment és felszólí­
totta őket a csendes eloszlásra. Szavának végre 
is megvolt a hatása, pártjának emberei el szó- 
ledtek és a Markó tábor egy urai várakozás 
után egyenként elhagyhatta a Nemzeti Torna- 
csarnok épületét.

Katonai tanácskozások Budapestet!.
Hétfőn, kedden és szerdán fontos katonai 

tanácskozást tartanak Budapesten, amelyre már 
több tábornok érkezett meg. E tanácskozásokra 
vasárnap jenő főherceg is ide utazott, hogy 
mint a hadsereg felügyelője e katonai megbe­
széléseken elnököljön. A főherceg Bécsből va 
sárnap délelőtt kilenc órakor indult el automo­
bilon. Kíséretében voltak Scluriczer György 
ezredes szárnysegéd, Andrich Doodat vadász- 
százados parancsörtiszt és Sarkodé István ve­
zérőrnagy. Győrött, ahová délben érkeztek, a 
főherceg kíséretével megebédelt egy vendég­
lőben. A közönség felismerte Jenő főherceget 
s lelkesen tüntetett mellette. Útjukat folytatva 
este félhatkor érkeztek Budapestre és Jenő fő­
herceg az Angol királynő szállodába vett lakást, 
amelynek kapuja előtt dél óta a 23-ik gyalog­
ezred két közlegénye áll diszőrséget.

a □ a □ □ a cm □ □ a ti eb a □ n a □ iá £ 3 a ra ti o
Felelős szerkesztő : SULIK KÁLMÁN

Kiadja a „HÉTFŐ“ kiadótársaság,
nnnnnn annum nrannnnnDnmanem

MEGNYÍLT
HUSSERL mAÜÓ
jégszekrény gyárának

mintaralilára
Forray utca, tiadasdy

Háztartási szekrények, nagy hushiitők. Kii- 
lönegesség szénsav és légnyomási! sörki mérő­
szekrényekben. OTT Uj rendszer-iá jég 
és jégszekrény bérleti. *W.

Meszek

vagy más tárgyakra álcsorólök

zfle$tzMatókot,
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es 

brilllánt tárgyakat

Qes®t®@h |zwdw
éHta és éfcsx«ir*#aí 10

Wslteer lános-ntos, Elner8ta-pl óta
Arad legnagyobb óra és 
ékszer raktára. Legolcsóbb 
bevásárlási forrás. -.....  "

TRLEF9# «88» TELEFOW 438

i «W-V*



I 4

s'm

i

*dSf III $
J§ i: j
BI 7

.-II;i ;,|1
' iÜI <-

«F■ B. ,,

11$ ■

IF

Il­
ié
vjflp ■ -ril; - 
" :

■S ;,-i

a
1 w

,, ■

■

-••r-

ä4( fe * I' íí
■m r.ML 1 V o ssr

Jól jar, ha
I veszt, hogy újabban utánozzák

a valódi "^c

cipősarok
■Menüt t ismerete a, jellegzetes dobozait. Az 
■llnxott dobozokban természetesen csak kő- 
•Ínséges gumisarkok vannak, jól teszi tehát, 
ka károsodását megelőzendő, a valódi Pnlma- 
lUUMBBk-rlfősarok minden dobozon látható

védjegyére ügyel!

AKI m£a NEM KAPTA M« AZ
Idény értesítőnket,^ kérje 

annak bérmentes beküldését.

■edBeeel, V. 
Bioei-uta» 3

MIM ÁRUHÁZ

Egy joorktilcsü fiú ki hal-,
esetleg két középiskolát

végzetto

tanúénak
azo n n al le vetetik Z1 in szky 
1. és Társa nyomdájában. I

Egv teljesen jó karban 
levő, működésben meg­
tekinthető Langen-lele
négw iée^ajll ~gazmotor
azonnal eladó.
(Mma kiadóhivatalban.

win....... ....—a——------------  ------ mmmmmmamm
Első segítséggel teljes gyógyulást elír a Törd)’-féle g 
" Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés,
emésztési zavaruk, rosszul lét, szóval gyomor- és ebből 
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, liosz- 
szabb használat illán segit. Hurutos bántalmakat eloszlat, 
gyógyírban csomagja 50 fill. (10 — 15 használatra), Tordy- 
név nélk&'i, rósz hamisítvány. Készíti: Tordy Oy. oki. 

gyógyszerész, Budapest, Üllői-ut 89. szám alatt. =

Royal amerikai Írógép

olcsó és jól
Kérjen aaönnel árjegyzéket KOVÁCS A. és Ts8 

© czégtei ”)

Budapest V Kerület, Nádor - utcza 26. »zám.

Nincs többé tyúkszem t
Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem-tapaszt, 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb tyúksze­
met, mindenféle szemölcsöt és börkeményedést fájdulom 
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyúk- 
Kzemlrtószer kapható a feltaláló és készítőnél V./' RT2V 
TAMÁS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-utca 

sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.
Valódi caak az a tapasz, mely a feltaláló aláírása és pccse:^ a.la.t

Dr. BOROVSZKY-féle Felülmúlhatatlan Mziszcr I
gömókóros, izom- és ideg - 
fájdalmak. k 5 s z v é i; y-, 
csúz-, Ischias-,derék-, láb­
szaggatások-, hát szúrások 
és égési sebek megszűri 
telisére. Kitűnő fertőt­

lenítő ezer, maga az olajrész egyben óvszer is. 
Of." Kapható mindenütt ^

I 1.20, 2.— ée 2 50 koronás üvegekben, Előállítják :
! Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
IBudapest U. kerület, f-'ő jufea 7fi. a/ém.

Érvényes 1910. 
október 1-től. MENETREND Érvényes 19.10. 

október 1-től

SSIa^yas1 királyi áüaimrasutaik

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felől i

Gyorsvonat ............................................. este 6,:>4
Szcmélvvonat ..........................................d. c. (>.02
Személyvonat ..........................................rogg. 8.08
Gyorsvonat................................................. d. u. 12.12
Személyvonat ......................................... d. n. 3.29
Személyvonat ......................................... °sto 9.00

Vonatok indulása Aradról.
Budapest felé i

Tövis felől 3
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat .
Személyvonat
Semélyvonatz

. d. o. 8.08 
. regg. 7.21 
. regg. 4.38 
. cl. u. 4.03 
. d. e. 10.50 
. este 8.50

Yemtisvár-Jéztsefváros felől s
Személyvonat......................................... rogg. 7.38
Vegyesvonat............................................. d. e. 11.00
Személyvonat..........................................d. u. 3.50
Személyvonat.........................................  este 11.00

.... regg. 5.09
Gyorsvonat.............................. . . . .cl. 0. 8.1 S

. . . . d. e. 11.25
Gyorsvonat.................................. .... d. u. 4.1(5
Tehervonat személy szállítással .... d. u. 4.51
Személyvonat.......................... .... este 9.30

tövis felé
Gyorsvonat...................................... . . d. u. 19.21
Szernél v vonat .................................. . . cl. u. 2.14
Szeméi v vonat.................................. . . d. u. 4.04
Gyorsvonat ...................................... . . este 7.04
Személyvonat.................................. ■ • regg. 6.32
Tehervonat szentély szállítással . . . . este 10.00

T emeiwár-József város felé a
Személy vonat.................................. ■ ■ rogg. 6.15
Vogyesvonat...................................... . . cl. u. 4.48
Személyvonat.................................. . . cl n. 12.17
Személyvonat.................................. . . este 7.09

Äz Ärad^c&smasli egyesült wasaaSak.

Szeged felől >

Vegycsmotor ..........................................d. o. 8.13
Motoros.....................................................d. o. 10.47
Motoros.....................................................d. u. 2.40
Gyorsmotor .............................................d, u. 3.18
Vegyesvonat.............................................este 8.04
Gyorsmotor............................................. este 9.19
Motoros Makóról......................................d. u. 5.40

Mezőhegyesről i
Motoros.................................................... regg. 5.58
Motoros (vasárnaponként) ..... . d. u. 1.40

Brad—Bornajcnő-Ujszentanna felöl :

Motoros Borossebosről .......................... d. e. 7.15
Gyorsmotor............................................. d. e. 7.59
Vegyes vonat ... .............................. d. v. 9.53
Motoros liurosjenőről.......................... délben 11.5(5
Motoros.....................................................ri. a. 1.30
Motoros.................................................... d. u. 3 40
Motoros Ujszcntaimáról........................d. u. 5.43
Gyorsmotor........................ .... este (5.28
Személyvonat ... !................... este 8.51

Szeged felé i
Gyorsmotor.................................................. regg. 6.
Személyvonat...........................................rogg. 6.50
Motoros . .
Motoros . 
Gyorsmotor. 
Motoros . 
Vogyesvonat

d. o. 8.40 
d. e, 11.05 
d. u. 12.01 
d. n. 1.65 
d. u. 4.11

Motoros........................................... . os to 7.10
Ujszentanna Borossgenő Urad felé s

Motoros (1 vétegy ház ára)........................rogg. 6 30
Gyorsmotor ....
Vegyesvonat.................................
Motoros .... ...................
Vegyesvonat....................................
Motoros...........................................
M • toros...........................................
Gyorsmotor......................................
Motoros...........................................

ad-friegyaljai mátomsis wssawt.

Radna—Pankota - Gyorok felől Gyorok—Pankát;» D.ttfna felé i
K. sz. személyvonat........................ • regg. 5.45 4 sz. személyvonat . . . . regg. 6.10

1 sz. személyvonat................... .... • regg. 6.50 6 sz. személyvonat . . . rogg. 7.50
3 sz. személyvonat........................ . d. e. 8,30 8 sz. személyvonat . d. o. 10 45
•' sz. személyvonat........................ . d. u. 9.55 10 sz, személyvonat . . . . d. u. 12.40
7
9

sz. személyvonat.......................
sz. személyvonat........................

. d. n.
. d. ti.

12.5 >
2.40 12 sz. személyvonat , . . d. u. 2.00

11 sz. személyvonat........................ . este 4.15 14 sz. személyvonat . . . . d. U. 4.45
3 sz. személyvonat........................ . este 6.50 16 sz. személyvonat , , , , este 6.35

' 5,

P> * V-V . ■■■ t •
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Boré sosborszesz
Ä ?1oíb sosborszesz az összes haszná­

latban levő sós- 
borszeszek között 

az e.so helyet foglalja el.

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle

csukamájolaj
Ä Boré sosborszesz ää. , ... ... .... , bedörzsöíő-szer,
mindenfele reumatikus fajdalomnál, fejfájás, lábfájás ol- 

dalszurás, hátfájás és csuzos bántalmaknál.

most érkezett meg. E 
fontos és nagy táperejü 
szer kitűnő hatásúnak 

„ bizonyult mindenféle
légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára eg^ üvegnek 2 kor.

Ä dóré sosborszesz kitűnő szolgálatot
t'Szíle SÍD fiCiálÓ tu­
lajdonságánál fog­

va diphteria és kolera járványnál.’

Fagydaganatok elmulasztására, fagy- 
viszketegség biztos 
megszűntetésére leg-

___ _ jobb szer a „Frigin
Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér.

A Dóré sosborszesz «Fr?fajdalom csillapító
és gyomorerősitőjha cukorra cseppentve 20—40 csep­

pet veszünk be.

Egy üveg ára utESitásssI együtt 44 mr.
Kapható

Hajós Árpád gyó yszertárában,
Arául# Undrássy-lér 22«, (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a ..DOBÉ“ névre!

Legjobb fekete a mWelogeh«. Egy pár
— m _ m n Perc bármely hajat vagy
■S bajuszt a legszebb állandó

JP ® fekete színre #lehet festeni
anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kér.

MnculBtum-pöpir mm& liatóitiBínlbön.

Kitűnő amerikai gummi
a „NITER11 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AnŰráSSy-tér 22. Szám. ( »megyeházzal

szemben.)

G|Oi*s és pontos kiszolgálás. 1

ilLLER I. és FIA
Aiapittatctt isse, ruhafestö, vegytisztító és fehérnemű gözmosógyára

Aradon, gyár és iroda Tököly Imre-utca 38—40-
Telefon sz. 459.

42.

Mindennemű 
férfi és női fel­
öltőket és ru­

hákat fest 
egészben vagy 
vegyileg tisztit

88 88
Helybeli gyűjtő- 
telepek: József 
föherceg-ut II., 
Forray-utca 20. 
és Asztalos 

Sándor-u. 2-3.

88 88

Postaküldemények gyorsa« as pontosan eszközöltetnek.

ü*lt|dääiSb

IX»

Ingeket, gallé­
rokat, kézelő- 
löket, házi ru­
hát, kelengyé­
ket stb. hófe­
héren (minden 
marószer kizá­
rásával i mos és 
fényesen vasal.

Vidéki gyűjtő- 
telepek : Déva, 
Brassó. Gyula- 
fehérvér, Se­

gesvár, Vajda 
hunyad és 
Szászváros.

Szives pártfogást kei kész szolgálattal HälöL.t-EFI JL ÓS FIJI«
Fi 71!

Rendkívül olcsó árak
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HÉTFŐ 1911. IV/3

Csász. és kir. udvari
«SÍ s kamarai szá 1!itó ::

‘•%45P3S'J 4ph Sl

NEUMANN
férfi-, fi«- és leáisfka ruha telepe

ARAD.
ivánatra ingyesn és bérmentwe.

907

Ä tavaszi képes árjegyzék megjelent,

SHADE ELS Ö TAKARÉKPÉIZ T jl ífi

Részvényaláirási felhívás.
a7 Arnrij Fkn Takarékoénztár“ 1911. évi március hó 26-án tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy rész- vénvtökéic 3400 dLrab /9/Z ,Sr M 1-töl fogva osztalékra jogosult 1000 K névértékű uj részvény kibocsátása áltál 

3.400,000 koronáról 6.800,000 koronára felemeltessék és hogy ezen uj részvények a jelenlegi íeszvénybntokosoknak atvé

telre ieiajánltassék. a részvénybirtokosoknak a fe„t említett 3400 darab részvényt következő feltételek mellett

átvételre ^ darab részvényre a részvényesek tarthatnak igényt, még pedig olyképen. hogy minden le
bélyegzés végett bemutatandó régi részvény alapján egy uj részvényre gyakorolható az elővételi jog.
De y 8 2 f részvénvek melyek alapján az elővételi jog gyakoroltatik, az intézetnél bemutatandok és azon körülmény,
hogy az illető részvény alapján az elővételi jog érvényesíttetett, a részvény lebélyegzése állal (Elővételi jog gyakorolva 1911.)

allapittahk meg.^ /g;/ évi március hó 27-töl kezdve 1911. évi április hó 1 Ó ig bezárólag érvényesítendő. Azon
részvényes, aki elővételi jogát ezen határidő alatt és az említett módon nem gyakorolja, elveszti e jogot.

4. Az átvételi árfolyam részvényenkint 1200 koronában állapittatik meg.
5. A befizetések a következő határidőkben teljesitendők: . . , .. ......
1911. évi április hó 10-ig az elővételi jog gyakorlása alkalmával 60b koiona es j korona fokozatos bélyegilletek
1911. évi május hó 10-ig 600 korona
és ezen összegeknek 1911. évi január hó 1-től járó 6% kamatai. ......
A befizetések a kitűzött határidők előtt is teljesíthetők, ellenben minden, az esedekesseg napjan nem teljesített
után 6°/o késedelmi kamat fizetendő. , . .
6 Az egyes befizetések ideiglenes elismervényen igazoltatnak. Azon ideiglenes ehsmervenyek szamai, melyekre az 

összes befizetések 1911. évi május hó 15-ig nem teljesittetnek, egyik helybeli lapban közzétételnek. — 1911. évi május ho 
31-én túl a késedelmes fizető elveszti az elővételi és előjegyzési jog gyakorlásával szerzett jogait és a mar teljesített befi­
zetések iránti igényeit, ez utóbbiak a külön tartalékalap javára fordittatnak s az igazgatóság jogosított az ezeknek megtelek) 
részvényeket szabad kézből értékesíteni.

Épugy jogosított az igazgatóság azon részvényeket is szabad kézből értékesíteni, melyekre az elővételi jog nem 
gyakoroltatott. A befolyandó többletösszeg a külön tartalékalap javára fordítandó.

7. Valamennyi részlet, valamint a kamatok és fokozatos bélyegilleték lefizetése után az ideiglenes ehsmervenyek 
az igazgató.ság által megállapítandó időben uj részvényekkel cseréltetnek fel.

8 Az uj részvények birtokosai 1911. évi január hó 1-töl kezdve az üzleteredményben, valamint a részvényesekét 
megillető összes jogokban a régi részvényesekkel egyenlően részi vesznek.

Arad, 1911. évi március hó 27-én.
Az „Arad! Elsa TüKaräpMär“ Iftmatúsiíi.

befizetés után 6u/o

UKÁIlÁFlíEl SZÁMUM
egész éven át nyitva légzőszervi betegek részére

• • •
A legkényesebb igényeknek megfelelően, modern ké­
nyelmi és hygienikus szempontok dominálásával. Köz­

ponti vizfütés, villanyvilágítás, hideg és meleg vizveze- 

tékkel berendezve. Étkező és társalgó termek, szellös 
déli fekvésű fekvöcsarnokokka). Állandó orvosi felügyelet.

gondos ápolás, mérsékelt szoba és pensio árak —
Prospektussal szolgál a fiirdöigazgatóság, Ujtátrafüred. 
Vezető főorvos: Dr. SZONTÁGH MIKLÓS._________ 26a

Fajtiszta riparia portaiig alanyon oltott, elsőrendű dús 
gyökerzetü bor- és csemegefaju 181szőlő-oltványokat

tiporta portallssima valamint 
gyökeres és

szőlővesszőket ajánl 
elsőrendű minőségben

HÁMORT-GAZDASAG
sző! őoltvány-telepe, A R AD.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Deák Ferencz-mtca 3. sx. alatt.
II Telefon 229. 11

Nyom tolt Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.
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